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Ata da 1ª Reunião Ordinária, ano de 2021, do 

Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, 

Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 

Fluminense, realizada em 18/03/2021. 

 

 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e um, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do 1 

Instituto de Ciências Humanas e Sociais, Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 2 

Fluminense.  A reunião, realizada via Google Meet, teve início às 14h07, foi presidida pelo Prof. Júlio 3 

Cesar Andrade de Abreu, Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, e secretariada por 4 

Raquel Zimermann de Sousa Moreira. Compareceram os professores: Ana Paula Poll, Augusto Cesar 5 

Freire Coelho, Clemente Gonzaga Leite, Dalmir José Lopes Junior, Ilton Curty Leal Junior, José 6 

Cláudio Garcia Damaso, José Luiz Alcântara Filho, Julio Candido de Meirelles Junior, Marcelo 7 

Gonçalves do Amaral, Marcus Wagner de Seixas, Raphael Jonathas da Costa Lima, Ricardo Sparapan 8 

Pena, Ricardo Thielmann e Roberto de Oliveira Preu; os representantes técnico-administrativos: 9 

Leandro de Andrade Cunha e Rômulo Eugênio Nicácio Tavares e como convidados: Edgar Eller 10 

Junior e Josycler Aparecida Arana Santos. O Prof. Júlio inicia a reunião saudando a todos os presentes 11 

e apresenta a pauta aos membros do Colegiado: 1 – Aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária de 12 

2020 e da ata ad referendum sobre a alteração do Edital para o Curso de Pós Graduação Lato 13 

Sensu em Residência Jurídica – PRJ; 2 – Aprovação de Comissões Eleitorais Locais; 3 14 

– Aprovação do Regimento do Serviço de Psicologia Aplicada – SPA; 4 – Planejamento e 15 

orçamento para o ano de 2021; 5 – Participação ou não do ICHS em eventual chapa para os 16 

Conselhos Superiores; 6 – Assuntos gerais. Item 1) Aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária 17 

de 2020 e da ata ad referendum sobre a alteração do Edital para o Curso de Pós-Graduação 18 

Lato Sensu em Residência Jurídica – PRJ: O prof. Júlio apresenta as atas a serem aprovadas e pede 19 

apreciação da plenária que aprova as duas atas por unanimidade. Item 2) Aprovação de Comissões 20 

Eleitorais Locais: o Prof. Júlio informa que o sistema de votação eletrônica já foi aprovado pela 21 

UFF, conforme informado anteriormente, e que as eleições que não puderam ser realizadas por conta 22 

das medidas de prevenção ao novo coronavírus deverão ser realizadas pelo Sistema Eletrônico de 23 

Votação Helios. O professor Júlio apresenta os nomes que foram indicados para comporem as 24 

Comissões Eleitorais para as eleições que estão pendentes no ICHS e questiona a plenária sobre a 25 

aprovação dos nomes. O professor Marcus Seixas pede a palavra e questiona a indicação das 26 

Comissões Eleitorais ligadas ao Direito não terem sido aprovadas em plenária departamental. O 27 

professor Júlio informa que conforme art.12 e art.14 do RGCE essa é uma atribuição da Direção e do 28 

Colegiado da Unidade. Após ampla discussão, decidiu-se que as Comissões Eleitorais para o 29 

Departamento de Direito e para a Coordenação do Curso de Graduação em Direito serão indicadas 30 

após a deliberação da reunião do Departamento de Direito. Desse modo, a plenária aprova por 31 

unanimidade as seguintes comissões eleitorais locais: Comissão Eleitoral Local para conduzir a 32 

consulta eleitoral de escolha de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Graduação em 33 

Administração Pública do Instituto de Ciências Humanas e Sociais: Docentes: Gisele Giandoni 34 

Wolkoff (Presidente), Carlos Frederico Bom Kraemer, Douglas Mansur da Silva, Gil Bracarense Leite 35 

(suplente); Discentes: Laiziane da Silva Azevedo Nascimento (titular), Luana Kristina de Jesus Nunes 36 

(suplente); Comissão Eleitoral Local para conduzir a consulta eleitoral de escolha de Chefe e 37 

Subchefe do Departamento de Administração e Administração Pública do Instituto de Ciências 38 

Humanas e Sociais: Docentes: Marco Antonio Conejero (Presidente), Murilo Alvarenga de Oliveira; 39 

Servidores técnico-administrativos:  Aparecida Veloso Pereira (Titular) e Mirena Silva (Suplente); 40 

Discentes: Fernanda Galvão Ribeiro (Titular) e Lucas Araújo Gomes Da Silva (Suplente); Comissão 41 

Eleitoral Local para conduzir a consulta eleitoral de escolha de Chefe e Subchefe do Departamento 42 

de Ciências Contábeis do Instituto de Ciências Humanas e Sociais: Docentes: Clemente Gonzaga 43 

Leite (Presidente), Selma Regina Martins Oliveira; Servidores técnico-administrativos: Aparecida 44 

Veloso Pereira (titular) e Willian da Silva de Araújo (suplente); Discentes: Stefani Gomes Stagi 45 

(titular), Nicolle Leal Nogueira da Silva (suplente); Comissão Eleitoral Local para conduzir a 46 
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consulta eleitoral de escolha de Chefe e Subchefe do Departamento de Psicologia do Instituto de 47 

Ciências Humanas e Sociais: Docentes: Ricardo Sparapan Pena (Presidente), Ana Cabral Rodrigues; 48 

Servidores técnico-administrativos: Mirena Silva (titular) e Neidiana da Silva Machado (suplente); 49 

Discentes: Matheus Gomes dos Santos e Silva (titular), Clara Gonçalves Marques (suplente); 50 

Comissão Eleitoral Local para conduzir a consulta eleitoral de escolha de Coordenador e Vice-51 

Coordenador do Serviço de Psicologia Aplicada do Instituto de Ciências Humanas e Sociais: 52 

Docentes: Maria Elisa Siqueira Borges (Presidente), Rafael Mendonça Dias, Alexandre Bárbara 53 

Soares e Priscila Pires Alves (suplente); Discentes: Victória Alexia Campos de Medeiros (titular) e 54 

Juliana Pinheiro da Silva (suplente). Item 3) Aprovação do Regimento do Serviço de Psicologia 55 

Aplicada – SPA: o Prof. Julio sugere que, como não houve tempo hábil para análise do Regimento 56 

pela plenária do Colegiado, seja designado um relator para proceder com a análise do Regimento do 57 

SPA para que o mesmo possa ser aprovado na próxima Reunião do Colegiado da Unidade. Os 58 

professores Raphael Jonathas da Costa Lima e José Luiz Alcântara Filho se colocam a disposição e 59 

são designados relatores para realizar a análise do Regimento. O professor Júlio pede que a plenária 60 

se manifeste caso seja favorável ao formato adotado e a plenária aprova por unanimidade os relatores 61 

para análise do Regimento do Serviço de Psicologia Aplicada para posterior aprovação em reunião 62 

do Colegiado da Unidade. Item 4) Planejamento e orçamento para o ano de 2021: o professor 63 

Júlio compartilha algumas informações sobre as emendas parlamentares conseguidas pelo ICHS e 64 

explica como a verba foi alocada nos projetos contemplados. O professor Júlio comenta sobre os 65 

valores estimados para diárias, suprimento de fundos e sugere à planária que faça a aprovação de 66 

como será realizada a distribuição da Livre Ordenação, apesar de o valor disponível de Livre 67 

Ordenação ainda não ter sido definido pela PROPLAN. O professor apresenta a seguinte proposta de 68 

divisão do recurso disponível para Livre Ordenação: 1,5% para o Setor de Apoio Estudantil; os setores 69 

em comum deverão ter a alocação dos recursos de forma equilibrada entre o ICHS e o ICEX; recursos 70 

disponibilizados para Departamentos; servidores técnico-administrativos e Centros Estudantis em 71 

forma de orçamento participativo seguindo o modelo aprovado para o ano de 2020. O professor 72 

coloca a proposta de alocação dos recursos de Livre Ordenação para apreciação da plenária que 73 

aprova por unanimidade a distribuição apresentada.  Item 5) Participação ou não do ICHS em 74 

eventual chapa para os Conselhos Superiores: o professor Júlio passa a palavra ao professor 75 

Marcus Seixas para que fale sobre o ponto de pauta por ele sugerido. O professor Marcus Seixas 76 

comenta sobre as eleições para os Conselhos Superiores e comenta que seria interessante haver uma 77 

discussão prévia no ICHS sobre os nomes que serão candidatos a representantes do Instituto de 78 

Ciências Humanas e Sociais nos Conselhos Superiores da UFF e propõe que seja feito um rodízio 79 

entre os Departamentos na escolha dos nomes para representar o ICHS nos Conselhos. O professor 80 

Júlio informa que a inscrição de chapas para os Conselhos Superiores é aberta a todos os interessados 81 

e que a plenária do Colegiado não pode limitar quem serão os professores do Instituto de Ciências 82 

Humanas e Sociais que irão se candidatar para compor chapa para concorrer na eleição para os 83 

Conselhos Superiores. Item 6) Assuntos Gerais: Sem mais assuntos para serem tratados a reunião 84 

foi encerrada às 15h21 e eu, Raquel Zimermann, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo 85 

Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais. 86 


